

河南土特产淘宝集中卖

首日销售突破2000万元

本报讯(记者 成燕 实习生 王烨)铁棍山药、道口烧鸡、河南烩面、灵宝苹果、原阳大米、仲景香菇酱……这些“豫字号”土特产在淘宝网“特色中国·河南馆”亮相首日,便受到全国网购族青睐,该馆开馆首日销售已突破2000万元。

据了解,5月6日,我省支持电子商务发展的重要项目——淘宝网“特色中国·河南馆”正式开馆,作为本土

名特产网上零售平台,该馆把众多中原特产从网上销售到全国各地。该馆昨日发布的最新统计数字显示,开馆首日,该平台已实现销售逾2000万元,其中,河南烩面、胡辣汤等特色美食销售量均超过万件。在该馆网页上,河南烩面、原阳大米、纯芝麻小磨香油、信阳毛尖、杜康老窖、思念粽子、新郑大枣等中原知名特产被一网打尽。今后,该馆还将广泛吸收网店卖

家、网货涉农供应商、农产品企业和专业合作社、旅游企业和涉旅机构、快递、银行等服务商加入,打造融中原特产、生态农产品、旅游文化产品的淘宝专卖平台。

据悉,淘宝网从2010年起推出“特色中国”专区,积极与各省(市)、区政府合作,精选全国各地名优土特产及名优企业,联手搭建以省级为单位的地方馆,共同打造土特产网上零售市

场。今年,省政府决心大力培育本土电商,促进经济转型升级,在此背景下,由省商务厅与淘宝网联手建设,河南杰电子商务有限公司运营的“特色中国·河南馆”正式开馆。该馆主题为“国之中,味之源”,拥有合作产品超千个,涉及146个品类,入驻商家达850家。其中包括中华老字号产品、国家地理标志产品、中国驰名商标产品各100个。

我省“限超”又有新举措

货车超限超载实施责任倒查

本报讯(记者 李娜 实习生 李阳)今后我省货物运输车辆超限超载再发生责任事故,将对其涉及的单位或者个人的过错责任进行倒查。昨日,省政府办公厅印发《河南省治理货物运输车辆超限超载责任追究办法》,就货物运输车辆超限超载责任追究作了明确规定。

《办法》指出,一旦发生严重超限超载或者因超限超载发生责任事故的货物运输车辆,将由县级以上政府组织责任倒查工作。相关执法部门对查获的严重超限超载货物运输车辆或者因超限超载发生责任事故的货物运输车辆,将会同有关部门立即启动倒查程序,将具体倒查车辆所属运输经营单位、途经固定治超检测站点、装载货物源头或者非法改装车辆场所等涉及单位或者自然人的过错责任,提取相关证据,形成初步核实报告,抄告相应监管部门。

责任倒查具体时间表为:初步核实工作应当在10个工作日内完成,属重大事故、案情复杂的,经上级主管部门批准可

以适当延长,但最长不得超过30个工作日。查证属实的,将由相应监管部门依法对责任对象的过错责任进行调查、认定,做出监察决定或者提出监察建议。

《办法》强调,治超工作人员在工作中滥用职权、玩忽职守、徇私舞弊的,比如出现违规放行非法超限货物运输车辆、未采取有效措施阻截非法超限货物运输车辆驶入高速公路的等行为,将追究相关负责人的责任,由任免机关或者相应监察部门依法给予行政处分,构成犯罪的,移送司法机关依法追究刑事责任。

其中,公安部门对破坏治超检测站点设施、纠集群众故意堵塞治超检测站点通行车道、阻挠治超工作、殴打行政执法人员及以其他方式扰乱治超检测站点工作秩序的行为,接到报警后无故不出警或者出警不及时,将追究辖区公安部门出警单位分管负责人的责任;情节严重的,追究上级主管部门分管负责人、主要负责人的责任。

“善医行”走进中原

百余名村医受益

本报讯(记者 汪辉 实习生 王烨)昨日上午,2014年首期“善医行”村医公益培训在我市启动。来自四川、贵州等省110名村医前来“充电”。

此次村医公益培训是由中国智慧工程研究会、联合国千年发展目标公益主题活动组委会主办,北京善医行村医培训中心、郑州中医学骨伤医院承办的,学员培训费全部由社会爱心人士捐助。此次培训为期4天,首都医科大学顾澍教授、卫生部北京医院曾昭晋教授、中国医科大学施萍教授等知名专家将前来授课,课程内容包括胸胸胸胸的诊断鉴别、儿童常见病诊疗、全息象针灸学等多项乡村医生急需了解掌握的诊疗知识。

“看病难、看病贵问题,在农村尤为突出,在农村留守人群的健康更是堪忧。基层医护人员是乡村百姓身边的第一道健康屏障,村民的健康依靠乡村医生的守护,他们的医疗水平关乎着数亿乡村百姓的健康。”“善医行”发起人刘凤梅希望通过开展乡村医生技能培训,提升他们实用诊疗技术,以更好地服务广大农村群众。

“最美乡村医生”、三门峡峡县的独臂村医马云飞表示:“作为来自基层医疗的村医学员,能够与国内知名专家教授面对面学习交流,是实属难得的机会,我们一定会好好珍惜,认真学习,回去后更好地为乡亲们服务。”



“萝卜哥”社区直销蔬菜 居民送绿豆汤致谢

网友盛赞“邻里互助和谐美”

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 王伟峰 文/图)一条微博因传播“邻里互助”被网友点击3万多次,互助和谐之美引关注。这条微博的大意是,绿东村街道桐柏社区邀请“萝卜哥”将直销平价菜送进社区,居民赵阿姨为工作人员熬制了绿豆汤感谢他们。令居民没有想到的是,一碗绿豆汤引起网友如此的关注。

今年4月下旬,绿东村街道为缓解农贸市场拆除后群众买菜难的问题,主动联系“萝卜哥”,邀请他们在社区推广蔬菜“直供直销”,实现“农社对接”以方便群众。按照计划,每周二、三、四在桐柏社区、电缆一社区、陇西社区三个社区巡回销售,这种做法即缓解了农民蔬菜滞销的问题,又让居民在家门口就能买到新鲜低价的基地蔬菜。

5月6日上午,“萝卜哥”农业蔬菜直销车第三次开进绿东村街道桐柏社区,家住伊河路110号院的赵阿姨和老伴买了一大包菜后,看着工作

人员如此辛苦,回家熬制了一锅绿豆汤,主动送过来给大家喝。“你们辛苦了,每周都能买到称心的菜,我们很欢迎的!”赵阿姨边给大家盛绿豆汤边说。

就在这时,绿东村街道宣传委员方亚瑞到社区走访,看到这一幕拿起手机发出一条微博,没想到一石激起千层浪,许多网友纷纷跟帖称赞这种邻里互助的和谐之美。

文明河南:用一颗真诚的心去交换另一颗真诚的心,打造和谐的人际关系。互帮互助,诚信友善,是和谐之美。构建和谐社会需要我们大家的努力。

韩洪刚:其实,不单单是一碗绿豆汤,里面承载着社区居民对咱们农民的支持、认可和关爱,我们更应该重质量,讲诚信,用心服务。

河南EMBA同学会:赠人玫瑰,手留余香。
渊强:送蔬菜进社区,为百姓送方便,帮菜农排忧解难,彼此携手同心,共创文明和谐。

慈善心理公益课开讲

系我市首次 近50人参与

本报讯(记者 李娜 实习生 李阳)昨日下午,“郑州慈善大讲堂——郑州慈善总会‘爱的传播’大型心理公益课堂”在郑州慈善志愿者工作站开课。来自我市十几家社区慈善志愿者站的志愿者们以及社区居民等近50人参加了此次公益课堂。

此次公益课堂的主题为“如何说孩子才会听”,课堂上,郑州健康管理学会秘书长、国家心理咨询师莫来老师首先与年轻的爸爸妈妈就孩子存在的问题以及家长的困惑进行了现场交流互动,随后莫老师总结了大家的疑问并逐一进行答疑解惑。

整堂公益课持续两个小时,家长们积极踊跃地与老师交流、沟通,倾诉自己的烦恼;同时家长们也获得了专业的亲子沟通技巧等相关知识。据悉,此次公益课堂是由郑州慈善总会特邀国内知名心理专家为我市市民奉上的专业心理公开课,这也是我市针对社会大众第一次开展免费的慈善公益心理公开课。今后,“郑州慈善大讲堂——郑州慈善总会‘爱的传播’大型心理公益课堂”还将持续开展,针对市民关注的话题一一为其排忧解难。

硬汉警察用生命守护平安路

本报记者 刘伟平 通讯员 杨军政

警察职业是他的生命

从警28年,连续16年坚守京港澳高速,9年多忍着病痛折磨,始终奋战在公安一线,令违法犯罪分子胆寒,给老百姓安全感。然而就在值班时间,这位群众、同事眼中的好警察因病倒在自己的岗位上。

记者昨日从省公安厅获悉,高速公路交警总队副队长、高速公路交警总队副队长、主管勤务工作的杜建立相继被评为先进个人、荣膺“中原卫士”、优秀共产党员等荣誉称号。杜建立常说,警察职业是他的生命,没有什么比自己的工作更重要。

保畅通四天仅睡三小时

勤务工作直接关系到老百姓的出行安危及生命财产安全,作为主管勤务工作的副队长,杜建立大小事务都亲力亲为,直到群众满意。2009年11月,突如其来的暴雪席卷河南,成千上万辆车堵在高速路上,长达数十公里。杜建立带着民警们分流车辆、指挥抢险、给滞留人员送食物,连续工作四天三夜,杜建立的睡眠时间加起来不到3个小时,最终圆满完成战胜雪灾的任务。

是四五天,回来又和大家一起平整土地建营房。

高速公路的工作繁重而危险,2005年的一次执勤中,杜建立脚部受伤,起初他没有在意,只是简单地处理一下。后来经常莫名其妙地发烧,经检查,杜建立患了丹毒。医生要求他住院治疗,杜建立推说工作忙,输完液就上高速路执勤了。就这样一直耽误了9年多,直到去世。他的同事说,杜建立的身边常备着一根针,丹毒发作时他就用针刺破皮肤,流点血,说是这样会好一点。医生多次催他住院,他总是笑笑说:“没事,轻伤不下火线!”

2010年12月2日上午,京珠高速612公里处,一半挂车翻车后货物着火,火焰高约10米,并不断发出爆炸声。由于该货车拉的是化工原料,不断炸开的火苗四处蹦跳,现场极其危险,火势难以控制。杜建立一边带着民警用铲子卸货,一边协助消防灭火。经过一天的强力劳动,高速路面上的化工原料终于被清除干净。而杜建立的警服、皮鞋也被火苗烧出了五六六个洞。

虽然交警勤务在很多人看来是“肥差”,但面对私情,杜建立刚正不阿;面对贿赂,他不为所动,而且自己家庭也一直过得拮据。同事们说,杜建立家中有近80岁的老母亲,妻子没有工作,一对儿女年纪尚小,一家子人的花销全靠他每个月三四千元工资支撑。平时,他从不买衣服,如果需要就在网上淘,买的衣服十几块钱,最多几十块钱一件。

2010年11月底,民警们在执勤中查获了一辆严重超载车。杜建立的二哥找到他讲情,他耐心给二哥解释后,还是按规定进行了处罚,二哥气得甩门而去,好长时间不理他。同事们说,经常看到他到办公室内把企图行贿的人赶出来。

虽然杜建立对执法工作严格,对群众却非常热情。在他寝室和办公室合二为一的简陋房间里,准备了茶水和杯子,办公桌上也摆着“党员示范岗”的牌匾,上面有自己的照片、姓名、职务和电话,他说这是方便来访群众。对于来访问题不能解决的,就记到桌面台历上,尽快给予答复。杜建立说,只有心里时刻装着人民,才能配上人民警察的光荣称号,才是一名合格的人民警察。

昨日下午,省公安厅高速公路交警总队发出通知,要求在全省高速公路系统开展向杜建立同志学习的活动。包括学习杜建立勇挑重担、无私无畏的崇高品质,牢记宗旨、爱民为民的公仆情怀、忠于职守、无私奉献的敬业精神和他公而忘私、清正廉洁的高尚情操。

金水区图书馆设“个人书架”



本报讯(记者 王影 文/图)走进金水区图书馆二楼图书阅览室,两排书架上醒目地摆放着“个人书架”字样的牌子(如图),这是金水区图书馆推出的一项新举措,为辖区居民开设个人书架。据悉,在公共图书馆中开设个人书架,在国内是第一。

记者留意到,在“个人书架”上还标注着“编号:1号”、“提供者:辖区居民陆进良先生”等字样,书架上呈现图书500册,由我国10多个省份的出版社出版,图书出版时有上世纪七八十年代的收藏品,也有近一两年的畅销书,另外还有100多本杂志。“这两个书架都是由辖区居民陆进良提供的,他是第一个‘个人书架’的参与者,也是提出‘个人书架’创意的建议人。”金水区图书馆副馆长吕莹表示,“个人书架”是由图书馆提供书架并负责保管,辖区居民将自家有价值的图书“寄存”在公共图书馆中,让图书由个人阅读变成大众阅读。

“‘个人书架’推出短短几日,就引起了不少居民的兴趣,初步计划建成一个‘个人书架’阅览室。”对此,吕莹告诉记者,目前一般来说,公共图书馆的藏书都是通过政府财政拨款购买和社会捐赠图书这两条途径,“个人书架”开辟了公共图书馆事业发展的第三条途径,特别对中小型图书馆来说,在丰富、充实图书馆藏书的同时,有效地强化了公共图书馆更好地为公众服务这一社会性质和社会功能,可产生非常可行的借鉴作用。

500枚“准妈妈徽章”免费派送



本报讯(记者 暮春洁 通讯员 杨超群 文/图)在母亲节即将到来之际,公交三公司906路车长宋俊民亲手制作了500枚“准妈妈徽章”(如图),在路线上向孕妇乘客发放。

宋俊民告诉记者,他是受自己妻子的经历启发,才萌生了制作这种徽章的念头。“我妻子刚刚怀孕,身体不好,出门在外因着于启齿,不但享受不到应有的照顾,有时还因没给老人让座而受到误解。”宋俊民说,即使在自己的车上,一些孕相不明显的孕妇也经常遭遇这种尴尬,他希望这些徽章能给她们一些帮助。

据悉,这些徽章除在906线路上免费发放外,有需要的孕妇也可携带相关证明,到906路调度室免费领取。